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INFORME DE RESULTADOS: Encuesta evaluación del impacto de la 
crisis sanitaria y económica en el Sector Metal Asturias al cierre de 

2020 y perspectivas para el año 2021 
 

 

ACTIVIDAD 
1.- ¿Qué nivel de actividad mantenía su empresa al cierre de 2020? 
 

El nivel medio de actividad de las empresas que han respondido a la encuesta 
es del 77% de su capacidad o del nivel de actividad antes de la crisis sanitaria, 
ligeramente superior al del mes de julio, una vez finalizado el estado de alarma, 
que se situaba en el 74%. 

A comienzos del mes de abril, durante el periodo de obligatoriedad del PRR en el 

que se restringió la actividad del Sector Metal a cuatro supuestos (actividad esencial, 

suministrador esencial, actividad mínima indispensable y exportadora), el nivel de 

actividad medio estimado para las empresas que habían respondido a la encuesta en 

ese momento era del 23%. 

Mientras que a finales de abril, una vez finalizado el periodo establecido para el 

Permiso Retribuido Recuperable, el nivel de actividad medio estimado para las 

empresas que han respondido a la encuesta era del 64% de su capacidad o del nivel 

de actividad antes de la crisis sanitaria. 

2.- El nivel de actividad al cierre de 2020 respecto al cierre de 2019: 
 

 Ha disminuido en el 65% de las empresas. 
 Se mantiene en el 32% de las empresas. 
 Sólo ha aumentado en un 3% de las empresas. 
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3.- En el caso de aumento o disminución respecto a 2019, ¿En qué porcentaje? 
 

 El aumento medio de actividad, ha sido del 16% respecto a la actividad de 
2019.  

 La reducción media de actividad ha sido del 33%  respecto a la  actividad en 
2019. 

4.- Perspectivas sobre el nivel de actividad en el primer semestre de 2021 
 

 El 60% de las empresas prevén mantener el nivel de actividad actual. 
 El 25% prevé incrementar la actividad. 
 El 15% prevé reducir la actividad. 
 Ninguna empresa prevé parar la actividad por completo en los próximos 

meses. 

 

 

5.- En el caso de prever un aumento o reducción de la actividad, ¿En qué porcentaje? 
 

 Para aquellas que prevén un incremento de su actividad, se estima un 
incremento medio del 19%. 

 Para aquellas empresas que prevén una reducción de su actividad, se estima una 
disminución media del 18%  de su actividad actual. 
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6.- Plazo esperado para la recuperación del nivel de actividad previo a la crisis 
sanitaria: 

 El 18% de las empresas afirman que ya se ha recuperado. 
 El 3% prevé hacerlo en 3 meses o menos. 
 El 11% en 6 meses. 
 El 23% en 1 año. 
 El 37% más de 1 año. 
 El 9% sin perspectiva de recuperación. 

 

7.- ¿Cómo ha sido su nivel de pedidos en cartera en el último semestre de 2020? 
 

 El 50% de las empresas considera que su nivel de pedidos en cartera fue 
escaso o débil.  

 El 35% lo considera suficiente. 
 Sólo un 15% ha tenido un nivel alto de pedidos en cartera. 
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8.- Previsión sobre su nivel de pedidos en cartera en el primer semestre de 2021: 
 

 El 48% de las empresas prevé que el nivel de su cartera de pedidos se 
mantendrá en el primer semestre del año.  

 El 32% prevé que aumentará en los próximos meses. 
 Un 20% prevé que disminuirá. 

 

EMPLEO 
 

9.- ¿Qué porcentaje de la plantilla estaba trabajando al finalizar 2020? (No está 
afectada por un ERTE u otra medida de flexibilidad) 

 La plantilla media estimada que permanece trabajando en las empresas es del 
91%, ligeramente superior a la del mes de julio, una vez finalizado el estado 
de alarma, que se situaba en el 86%. 

 

10.- De la plantilla que permanece trabajando: ¿Qué porcentaje en cada modalidad? 
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11.- ¿Ha presentado su empresa un ERTE desde el inicio de la crisis sanitaria? 
 

 Desde el inicio de la crisis sanitaria un 46% de las empresas encuestadas han 
presentado un ERTE. 
 
 

 
 

12.- Tipología del ERTE en caso de presentarlo 
 

 El 63% de los ERTES presentados fueron por causas objetivas, frente a un 
37% por fuerza mayor 
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13- En caso de haber presentado un ERTE ¿lo mantiene actualmente o ha salido de él? 
 

 El 55% de las empresas que han presentado un ERTE lo mantienen 
actualmente, frente a un 45% que ha salido de él. 

 

 
 

14.- En caso de mantener el ERTE: 
 

 El 44% de las empresas que mantiene un ERTE lo hacen a la totalidad de la 
plantilla, mientras que el 56% sólo lo mantiene a parte de la plantilla. 
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15.- ¿Ha reducido su plantilla en el año 2020? 
 

 Cerca de un 30% de las empresas han reducido su plantilla en el año 2020, 
porcentaje de empresas que coincide con el que en el mes de julio consideraba 
excesiva su plantilla. 

 

16.- Ante la situación en el mercado, ¿Considera su plantilla adecuada o excesiva? 
 

 A pesar de la situación en el mercado, el 74% de las empresas considera 
que su plantilla es adecuada, frente a un 26% que la considera excesiva 
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17.- ¿Qué previsión tiene respecto a la plantilla en el año 2021? 
 

 El 77% de las empresas prevén mantener su plantilla en el año 2021. 
 El 9% de las empresas prevé aumentar su plantilla en el año 2021, 

mientras que en el mes de julio, ninguna empresa tenía previsto aumentar 
su plantilla en los próximos meses. 

 El 14% prevé reducirla. 
 

 
 

18.- En caso de prever una reducción o aumento de la plantilla, ¿En qué porcentaje? 
 

 Las empresas que prevén reducir su plantilla lo harían en una media del 10%, 
mientras que las que prevén aumentar sus plantillas lo harían en una media 
del 9%.  

 

FACTURACIÓN 

19.- ¿Cómo ha evolucionado su facturación total en 2020 respecto a 2019? 
 

 Al 72% de las empresas les ha descendido su facturación respecto a 2019. 
 Un 22% la ha mantenido. 
 Sólo un 6% ha aumentado su facturación respecto a 2019. 
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20.- En caso de haber descendido o aumentado su facturación respecto a 2019, ¿En 
qué porcentaje? 
 

 La media de reducción de facturación ha sido del 27%. 
 Mientras que para las que ha aumentado su facturación, lo ha hecho de 

media en un 14%.  

 

21.- Previsión de la facturación en el primer semestre de 2021 
 

 El 49% de las empresas prevé mantener su facturación  
 El 28% prevé aumentarla. 
 El 23% prevé que su facturación disminuirá en el primer semestre del año. 
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MOROSIDAD 
 

22- ¿Cree que su empresa va a sufrir o está sufriendo ya un incremento de la 
morosidad por parte de sus clientes? 

 El 35% de las empresas está sufriendo o cree que va a sufrir un incremento 
de la morosidad por parte de sus clientes, frente a un 65% que no.  

 
 

23.- Si su empresa está sufriendo un incremento de la morosidad. ¿Qué porcentaje de 
su cifra de ventas anuales supone? 
 

 La morosidad afecta al 10% de la facturación de las empresas que la 
sopotan. 

 

24.- ¿Cuáles están siendo o serán las principales consecuencias de este incremento de 
la morosidad? 
 

 

Otro*: concurso acreedores 
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EXPORTACIONES 
 

25.- En el año 2020,  ¿cómo ha evolucionado el nivel total de sus EXPORTACIONES 
respecto a 2019? 

 El 58% de las empresas han mantenido sus exportaciones respecto a 
2019. 

 En el 33% de las empresas ha descendido el nivel de exportaciones. 
 Un 9% ha aumentado su nivel de exportaciones. 

 

 
 

26.- En caso de haber descendido o aumentado su nivel de exportaciones, ¿En qué 
porcentaje?  
 

 La media de reducción de las exportaciones ha sido del 37%. 
 Mientras que para las que han aumentado, lo han hecho de media en un 

14%.  
 

RESULTADO ECONÓMICO 

27.- ¿Cómo ha sido el resultado económico de su empresa en 2020? 
 

 El 51% de las empresas obtuvieron un resultado positivo. En el mes de julio 
un 38% esperaba tenerlo. 

 Un 42% tuvieron un resultado negativo. En el mes de julio un 34% preveía 
un resultado negativo. 

 El 8% de las empresas obtuvo un resultado nulo. 

33%

58%
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INVERSIONES 
 

28.- ¿Cómo han sido las inversiones en 2020 respecto a 2019? 
 

               

 
 

29.- ¿Prevé realizar inversiones en los próximos meses?: 
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VALORACIÓN SITUACIÓN  

 

30.- ¿Cómo describiría la situación actual del mercado (interior + exterior)? 
 

 
 

31.- ¿Qué aspectos económicos y laborales le preocupan y están afectando a la 
actividad de su empresa? 
 

El descenso de la rentabilidad de las ventas, la debilidad de la demanda, y el 
cese o disminución de la actividad de los clientes, así como la falta o retraso en 
el abastecimiento e incremento de los precios de las materias primas son los 
aspectos económicos que en mayor medida preocupan y están afectando la normal 
actividad de las empresas del Sector. 

Los aspectos laborales que también preocupan a las empresas del Sector son los 
elevados costes laborales, la dificultad para la contratación de personal 
cualificado, el incremento de la competencia de países con costes más bajos y 
la ausencia de personal por enfermedad.  
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Otro*:  

 Retrasos en suministros, finalizaciones de obra y pagos. 
 Medidas efectivas y realistas por parte de la administración. 

 
 

MEDIDAS UTILIZADAS Y DEMANDAS 
 

32.-¿Qué medidas está adoptando ante la actual situación en su empresa? 
 

 
Otros*: 

 Mayor contacto con los clientes para lograr fidelizacion. 

 Fuertes promociones comerciales, con financiación incluida. 

 Control estricto de costes, selección de clientes, consolidación con clientes de sectores no afectados por la crisis covid en la medida de lo 

posible. 

 Búsqueda de socios inversores. 

 Tratar de adaptar los costes a la facturación. 

 Centrarse en los mercados más conocidos y en los productos/servicios más competitivos. 

 No inversión. 

5%
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17%
20%
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34%
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57%
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Ausencia de personal por necesidades de conciliación

Dificultad de financiación y liquidez

Clima sindical (dificultad de acuerdos en la empresa)
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Incremento competencia de países con bajos costes

Dificultad para la contratación de trabajadores/personal cualificado

Elevados costes laborales

Materias primas(abastecimiento/incremento de precios)

Cese o disminución de la actividad de mis clientes

Debilidad de la demanda, caída de pedidos

Descenso de la rentabilidad de las ventas

¿Qué aspectos económicos y laborales le preocupan y están afectando a la 
actividad de su empresa? 
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¿Qué medidas está adoptando ante la actual situación en su 
empresa?



 

15 
 

 

33.- ¿Qué medidas necesita su empresa o prevé necesitar en los próximos meses? 

 
Otro*:  

 Agilidad de la Administración en la publicación de convocatorias de financiación y drástica reducción de la burocracia y demás barreras 

asociadas 

 Se reactive la actividad como consecuencia de la mejora sanitaria mediante la vacunación. 
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DISTRIBUCIÓN DE LAS RESPUESTAS POR TAMAÑO Y ACTIVIDAD: 
 

 
 

 

CNAE 
% de 

respuestas 
24.- Metalurgia, fabricación de productos hierro, acero y ferroaleaciones. 8% 
25.- Fabricación de productos metálicos excepto maquinaria y equipo. 35% 
27.- Fabricación de material y equipo eléctrico 6% 
28.- Fabricación de maquinaria y equipo no clasificado en otra parte. 17% 
29.- Fabricación de vehículos de motor, remolques y semirremolques. 2% 
30.- Fabricación de otro material de transporte. 3% 
33.- Reparación e instalación de maquinaria y equipo. 5% 
43.- Instalaciones eléctricas, fontanería, montaje de piezas de acero, curvado. 15% 
71.- Servicios técnicos de Ingeniería 2% 
otros 7% 
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